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	   COMUNE DI PARTANNA

   LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI TRAPANI
Città d’Arte e Turistica


Copia di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 55             del   22-07-2024

	OGGETTO:
	Interrogazioni.


L'anno  duemilaventiquattro del giorno  ventidue del mese di luglio alle ore 19:40 e seguenti, , nei locali dell’Unione dei Comuni  “Valle del Belice” siti in Partanna Via Vitt. Emanuele 213 (Palazzo Calandra).
Alla Prima convocazione in sessione Ordinaria, che è stata partecipata ai Signori Consiglieri a norma di legge, risultano all’appello nominale:

	BATTAGLIA VALERIA
	P
	TRINCERI GIUSEPPINA
	P

	MAGGIO NOEMI
	A
	SPARACIA GIANFRANCO
	P

	CANGEMI MASSIMO
	P
	RACCAGNA ERNESTO
	P

	LO PIANO RAMETTA GIOVANNI
	P
	LI CAUSI PAOLO
	P

	TRIOLO FILIPPO
	P
	MENDOLIA ANTONINA ADRIANA
	P

	ACCARDO ANNA VALERIA
	P
	ZINNANTI ANTONINO
	P


In carica n.12
Risultano presenti n.  11 e assenti n.   1.
Fra gli assenti sono giustificati (Art. 173 O.R.EE.LL.) i signori Consiglieri:

_______________________________________________________________________________

Presiede il Sig. ACCARDO ANNA VALERIA, nella sua qualità di PRESIDENTE.  

Partecipa il Segretario Generale, INTERRANTE LETIZIA, la seduta è Pubblica
Nominati scrutatori i Signori:

TRINCERI GIUSEPPINA

ZINNANTI ANTONINO

Essendo presente il numero legale, il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente iscritto all’ordine del giorno 

Verbale integralmente riprodotto come da fonoregistrazione
PUNTO N. 3 ALL’ODG: INTERROGAZIONI
PRESIDENTE

Passiamo al terzo punto all'Ordine del Giorno: “Interrogazioni”. Prego, Consigliere Raccagna. 
CONSIGLIERE RACCAGNA
Grazie Presidente, Sindaco, Assessori e Consiglieri tutti. La mia interrogazione vuole essere un chiarimento su quello a cui abbiamo assistito negli ultimi giorni, cioè tra ieri e oggi in realtà (audio disturbato) la polemica che si è innescata tra l'onorevole Piera Aiello, il Sindaco e un non meglio specificato Assessore del Comune di Partanna. Il nodo della contesa è, appunto, il premio annuale ‘Picciridda’. A quanto dichiarato dai social, praticamente l’onorevole Piera Aiello non si è dato risposta a e-mail, a messaggi o non si è risposto al telefono, e un non meglio specificato Assessore, che però nelle ore successive è uscito fuori, diciamo che ha detto che in quella data la sala era già occupata e, insomma, leggo per essere preciso, quindi diciamo che il Comune di Partanna ha chiuso le porte in faccia al premio ‘Picciridda’, a differenza del comune di Santa Margherita, che invece le ha aperte. Ora, io non vi nego che apprendere questa notizia così, una domenica pomeriggio al mare e vedere quel messaggio, e specialmente leggere quei commenti che poi si sono scatenati sotto al post, mi ha lasciato letteralmente sgomento. È stato anche un problema per me soltanto ipotizzare che la nostra amministrazione abbia potuto agire in questo modo, visto che è un'amministrazione che in questo anno, e anche negli ultimi mesi si è distinta per organizzazione di eventi e conferenze di un certo livello, e ricordo a me stesso in primis l'iniziativa ‘Ricordo futuro’ dell'anno scorso proprio il 26 luglio, il ciclo di conferenze di quest'anno, in collaborazione con la Fondazione (incomprensibile), un'amministrazione – e anche un Consiglio comunale, in realtà – che ha partecipato a tutte le commemorazioni, non so, penso a quelle su Rosario Sciacca, un'amministrazione che per la prima volta ha reso omaggio a Pio La Torre, possa chiudere le porte a un premio e a una manifestazione che per la città di Partanna ha sicuramente un ruolo, anche se solo simbolico, molto, molto importante. Quindi io chiedo cortesemente all'amministrazione se può spiegare cosa è successo, o quantomeno la propria verità, poiché penso che su questi temi non ci possa mai essere spazio per zone d'ombra. Grazie. 
PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Raccagna. Prego, Assessore (fuori microfono). 
INTERVENTO
Buonasera Presidente, signor Sindaco, colleghi della Giunta, Consiglieri tutti. Grazie, Consigliere Raccagna. Allora, quello che è successo dispiace perché... e gli attacchi che sono stati fatti dall'ex Deputato del Movimento 5 Stelle Piera Aiello li ho trovati, per quanto mi riguardano, pretestuosi e fastidiosi, in quanto, tra l'altro, escono praticamente a pochi giorni dalla manifestazione non a caso. Io, come ho dichiarato, voglio partire anche dal concetto di verità. Lei afferma sempre la verità a dire, ma la verità non è un concetto relativo, deve essere un concetto assoluto, deve essere un concetto oggettivo. Di fatto, nei suoi interventi, nel suo intervento, questo non lo è stato. Giusto per spiegare anche alla cittadinanza ulteriormente – e a tutti, a tutto il Consiglio comunale – circa poco più di un mese fa, la signora Piera Aiello mi chiama, e non sto a raccontare nemmeno la chiamata e quello che mi è stato detto, dicendo di voler riorganizzare il premio ‘Picciridda’ il giorno 26 alle 21:00. Il giorno 26 alle 21:00 già era stato organizzato un convegno con altri Magistrati, era stato organizzato da 4 mesi perché non è semplice andare ad incastrare gli orari e gli impegni praticamente dei Giudici, per cui c'è stato anche tanto lavoro dietro. Allora sono state prospettate diverse soluzioni a Piera Aiello e lei non ha accettato, non ha accettato e addirittura mi si era detto di spostare totalmente la conferenza perché lei doveva assolutamente fare il premio alle 21:00 presso il Castello, considerando che tutto era stato organizzato. Ora, io mi sono mostrato disponibile, ma come di fatto lo sono sempre, però quello che a me dispiace e che è venuto a mancare è stato il buonsenso e il rispetto di ciò che era già stato organizzato. A me, proprio come modus vivendi, io in primis ho l’educazione e quando entro a casa delle persone non sono mai entrato a gamba tesa, sono entrato sempre con grande rispetto, ed è venuto a mancare proprio questo. Per cui, nel momento in cui io cerco di anticipare la conferenza alle 20:00, veramente ho preso dei giorni prima di dare la risposta, perché dovevo andare a rimettere d'accordo praticamente i Giudici, lei già aveva... quando insomma ho riferito che la conferenza poteva essere anticipata alle 20:00, in modo tale che il premio poteva essere fatto al Castello anche alle 10 meno un quarto la sera, era stato detto che lei già aveva preso accordi con il Comune di Santa Margherita. Questo è lo stato di fatto, quindi stiamo cadendo in un becero cortile che di fatto non mi appartiene, ma proprio non mi appartiene anche dal punto di vista etico. Tra l'altro, mi dispiace, e questo ne va anche a discapito di tutto il Consiglio comunale e della cittadinanza, quando Piera Aiello in un videomessaggio dice che noi abbiamo chiuso le porte al premio ‘Picciridda’. Attenzione, queste sono frasi che possono... anche molto delicate, perché cosa significa? Cosa si va ad insinuare che abbiamo chiuso le porte? Noi, sui temi della legalità, siamo stati anche molto attenti e ricordo l'anno scorso, ad esempio, che abbiamo celebrato proprio il giorno in cui è morta Rita Atria, con Magistrati di tutto rispetto, avevamo il Presidente Frasca, Federica La Chioma, Alessandra Camassa, c'è gente che era stata praticamente coinvolta in prima persona proprio in quel processo con... che faceva parte di quello che era il pool antimafia, vedi Alessandra Camassa. Ma quest'anno la stessa cosa. Tra l'altro, gli eventi sulla legalità sono stati triplicati. Quindi attenzione quando si fanno certe affermazioni, che non condivido perché non mi appartengono e non ci appartengono. Io ho dato la mia disponibilità, stato semplicemente molto deciso, risoluto, perché quello che non accetto è la prepotenza e l'arroganza. 
Il Sindaco forse vuole integrare. 
SINDACO
Io, personalmente, ho avuto interlocuzione, un paio di interlocuzioni telefoniche con la signora Piera Aiello i primi di giugno, grossomodo, la quale mi diceva, appunto, mi parlava della commemorazione e quindi anche del premio ‘Picciridda’, e mi diceva se c'era la disponibilità. Io ho risposto che la disponibilità c'era, così come la nostra disponibilità c'è stata per tutti e continuerà ad esserci per tutte quelle manifestazioni che vengono richieste da qualunque associazione, compatibilmente a quelle che sono le nostre sensibilità. Chiaramente, ho fatto riferimento ho rimproverato alla Piera Aiello, anche perché lo stesso problema c'è stato l'anno scorso e come al solito arrivavano sempre in ritardo, ho detto: “Comunque mettiti in contatto con l'Assessore De Gennaro e vedi se già ci sono degli impegni presi per il 26 di luglio”, cosa che è successa. Obiettivamente, quando l'Assessore mi riferisce la telefonata che ha avuto lui, l’interlocuzione che ha avuto lui con la Aiello... sinceramente sono rimasto parecchio, parecchio male, è stata una telefonata molto concitata. A quel punto, io con l'Aiello non avevo più nulla a che dire perché loro già avevano preso la decisione: o annullavamo tutta la manifestazione, la conferenza con i Giudici, che già era definita in tutti i suoi particolari, o altrimenti praticamente portavano il premio ‘Picciridda’ presso altri Comuni. Da parte nostra non c'è stata assolutissimamente chiusura, infatti io ho rimandato al mittente quest’affermazione, è del tutto gratuita; semmai mi sono lamentato che da parte della Piera Aiello non c'è stato buonsenso, questo sicuramente, perché l'anno scorso c'è stato lo stesso problema, identico, e con il buonsenso si è risolto il problema e obiettivamente, anche grazie all’amministrazione, la valenza di quella commemorazione è stata una valenza molto ma molto più grande. 

Detto questo, mi lasciano del tutto indifferente dal punto di vista personale le accuse gratuite che sono fortemente tendenziose, lasciano il tempo che trovano. Mi dispiace, io ho comunicato che la disponibilità c'era e ci sarà sempre, poi saranno loro a decidere. In ogni caso, questa è una regola che vale per tutti, le comunicazioni vanno fatte in forma ufficiale in tempo, e io posso affermare che noialtri non abbiamo ricevuto nessuna comunicazione ufficiale in tempo, ci sono state semplicemente delle interlocuzioni telefoniche e un'e-mail, che lasciano il tempo che trovano, anche perché nelle mail non veniva specificato neanche cosa avessero intenzione di fare durante la manifestazione del premio, se c'erano cantanti, se non c'erano cantanti, anche perché, voglio dire io, era necessario eventualmente saperlo. Comunque, al di là di tutto questo, questo è quanto è successo. Sicuramente la nostra disponibilità c'è stata ed è stata abbastanza ampia, perché quando l'Assessore decide di anticipare l'ora della conferenza, quindi dalle 21:00 alle 20:00, e iniziare a comunicare a tutti i Magistrati che saranno presenti in quella conferenza che gli orari venivano cambiati, già questo praticamente è uno sforzo non indifferente, perché poteva essere anche causa di rinuncia da parte di qualcuno. Questo la signora Aiello non l'ha capito, la ringraziamo ugualmente. Di necessità, virtù. 

PRESIDENTE

Grazie, signor Sindaco. Qualcuno vuole intervenire? Prego. 
CONSIGLIERE RACCAGNA
Intanto io vi ringrazio  per il chiarimento, ma non a me personalmente, penso a tutta la cittadinanza ed è giusto che voi in questa sede ci chiarivate quello che era successo. Io mi permetto soltanto umilmente di consigliare all'amministrazione di fare l'ennesimo gesto distensivo nei confronti dell'organizzazione dell'evento perché, appunto, come dicevo prima, su questi temi non può esserci neanche la benché minima zona d'ombra perché, appunto, quando succedono queste cose, poi alla fine gli sconfitti non è né una parte né l'altra, ma è la comunità. Saranno sterili polemiche, però poi alla fine il problema è che... nel senso, è un danno per tutta la comunità. Grazie. 
PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Raccagna. Do la parola al Consigliere Zinnanti.

CONSIGLIERE ZINNANTI
Grazie. Ad integrazione della discussione che stiamo portando avanti: innanzitutto, condivido perfettamente l'analisi fatta dal Consigliere Raccagna perché questi sono, diciamo, comunque valori che non devono dividere, ma che dobbiamo portare avanti a prescindere dell'appartenenza o dai ruoli che ognuno ha. Anch'io sono rimasto sgomento dal... leggendo questi articoli, e vi confesso che ho avuto un colloquio telefonico con la Piera Aiello, che onestamente adesso mi sta rendendo ancora più complicata la situazione, dicendo che tutto quello che voi avete sostenuto è totalmente diverso, cioè si parte da un messaggio che parte a febbraio, chiedendo... loro hanno degli atti e possono produrli, questo mi è stato riferito, perché dobbiamo chiarire la posizione per l'immagine di tutta la comunità, che loro già a febbraio avevano chiesto, tramite l'associazione... vi dico subito qual è perché non me lo ricordo... L'Associazione Antimafia di Brescia e l'associazione che organizza il premio, che è l'Associazione Le Tazzine della Legalità. A questa e-mail nessuno ha mai risposto, non c'è stata nessuna telefonata da parte sua, Sindaco. Questo me lo dice Piera Quello, lei ha detto che l'ha sentita telefonicamente. Quindi, per quanto riguarda la discussione telefonica e quello che sostiene l'Assessore Roberto De Gennaro, che è un’interlocuzione tra loro, lei sostiene totalmente, diciamo, fatti e modi di porsi completamente diversi, ma lì non possiamo obiettare. A questo punto, c'è una proposta che viene da lei, Piera Aiello, il soggetto Piera Aiello che è l'ex Deputato, mi ha chiesto di riferire quanto segue: siccome la polemica continuerà, e ha creato secondo me grossi danni d'immagine alla comunità, e considerando anche, Sindaco, che lei è Presidente del Consorzio Trapanese della legalità, quindi queste cose proprio a noi non dovevano succedere, okay? Detto questo, propone un Consiglio aperto con sua presenza, dove tutti noi Consiglieri possiamo dibattere sulla questione, anche per chiarire le posizioni sia dell'Assessore, che penso non abbia nulla in contrario di poter chiarire dal vivo la posizione con... Se questo non avverrà, si andrà per via istituzionale. 
PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Zinnanti. Ognuno sta parlando dal proprio posto, senza avere la parola. Quindi prego, Assessore (fuori microfono). 
INTERVENTO
Grazie, Presidente. Dico: a me dispiace, Consigliere Zinnanti, che Piera Aiello riferisca la sua versione. È grave, è molto grave perché proprio quando noi... Sì, perché quando lei dice: “Va ai danni della comunità il concetto di legalità”, dico voi forse non siete presenti, non siete stati mai presenti a quello che noi abbiamo organizzato, anche come conferenza, eccetera, eccetera? Però, dico, noi proprio sulla legalità, invece, ci abbiamo lavorato tantissimo. Proprio l'anno scorso la stessa Piera Aiello era seduta in prima fila quando Alessandra Camassa, sto parlando della dottoressa Camassa che interrogava Rita Atria, diceva che Partanna, che la conosce da illo tempore, si sta seriamente riscattando. Quindi attenzione quando... chiaramente Piera Aiello dico, lei si fa portavoce e mi riferisco a lei, dico chiaramente fa dei riferimenti. Sono delle accuse gravi. Tra l'altro, dico, ripeto: la verità è oggettiva. A me, durante la chiamata sono state fatte delle accuse. Se noi dobbiamo cadere nel becero cortile, cadiamoci pure, però attenzione, perché questo significa andare a strumentalizzare, e questo io non lo posso permettere, ma anche per proteggere una città stessa, una comunità da amministratore, dico, è gravissimo perché se io avessi detto ‘no’ e avessi chiuso le porte, allora benissimo, me ne assumevo la responsabilità. Siccome questo non c'è stato, ma quello che io non sopporto da Piera Aiello è la prepotenza e l'arroganza, e lo dico proprio qui in Consiglio comunale, perché questa... sì, è esatto, dico, ha fatto praticamente delle dichiarazioni pesanti a me, ma dico, è una chiamata che rimane tra noi due. Quindi questa cosa non deve... io non ho problemi ad un confronto aperto, per carità, perché cioè... Ma ripeto, se io le avessi detto ‘no’, siccome da parte nostra e da parte mia c'è stata tutta la disponibilità, questa cosa non la accetto. Allora evitiamo le polemiche sterili e i beceri cortili perché non ci appartengono, e cerchiamo di non buttare fango su Partanna, che ne ha avuto abbastanza durante la storia. Il nostro lavoro come amministrazione, ed è quello che sto facendo anch'io insieme a tutta la Giunta, è quello di emanciparla. Venite il 26 e ritornate il 30, grazie.

CONSIGLIERE ZINNANTI
Presidente, per la replica.

PRESIDENTE

Prego, Consigliere Zinnanti. 
CONSIGLIERE ZINNANTI
Innanzitutto, l'anno scorso ero presente, anche se non ero in prima fila, siccome ha fatto riferimento che non eravamo presenti, questo lo rimando al mittente. Per quanto riguarda le accuse, o comunque che questo è un problema vostro e lei si assume la responsabilità di quello che ha detto, da quello che ci risulta, non c'è stata molta disponibilità. Questo... se c'è la possibilità di fare un confronto aperto, chiarirebbe tantissime posizioni, quindi restiamo in attesa di questa disponibilità. 
PRESIDENTE

Prego. C’è qualche altro intervento? Prego, Consigliere Lo Piano. 

CONSIGLIERE LO PIANO RAMETTA
Grazie Presidente, buonasera a tutti. In riferimento all'evento del 15 agosto, che vedrà la partecipazione di Elettra Lamborghini a Partanna, vorrei esprimere alcune preoccupazioni da parte dei commercianti locali: chiedono perché è stata scelta la data del 15 agosto, un giorno in cui molti commercianti sono solitamente chiusi e approfittano di quel giorno di festa per riposarsi, e magari andare al mare. 
PRESIDENTE

Prego, Assessore (fuori microfono).

INTERVENTO
Buonasera a tutti. La data del 15 agosto l'ho scelta io insieme a tutta l'amministrazione, ma principalmente sono stato io l'artefice. Io considero la settimana di Ferragosto, normalmente, una settimana che è di festa per tutti. Non mi sono preoccupato del fatto che alcuni commercianti potessero essere chiusi. Da quello che mi risulta, tutti i bar sono tutti aperti. Se qualche commerciante rimane chiuso, che vada anche a mare, che vada anche a mare. Io sono convinto che... la mia visione è esattamente questa qua, io mi rifaccio al mio Ferragosto: normalmente io esco il 14, il 15 vado a mare e la sera cerco qualcosa da fare. Noi offriamo un evento con un grosso impatto mediatico e siamo ampiamente convinti che ci sarà molta partecipazione. Quindi, ai posteri l'ardua sentenza. 

PRESIDENTE

Prego, Consigliere Lo Piano.

CONSIGLIERE LO PIANO RAMETTA
Grazie, Presidente. La risposta è chiara (audio disturbato) di quello che pensano i commercianti, se in quel giorno sono preoccupati perché non si riesce a reperire personale necessario per gestire l'afflusso dei clienti perché sono tutti in ferie, perché gli è stato tolto un giorno di riposo, e lei pensa di governare la città, lei pensa di essere il padrone della città. Non è così. Lei è stato eletto da quei cittadini e deve rispondere a loro. Lei doveva fare una riunione con tutti i commercianti per vedere, per sapere se la data del 15 agosto per noi era fattibile o meno. Quindi si registra una ragionevole insoddisfazione fra i commercianti, e lui se ne frega. Ho finito, grazie. 
PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Lo Piano. Prego, Consigliere Cangemi. 

CONSIGLIERE CANGEMI
Grazie Presidente, Sindaco, colleghi Consiglieri. Allora Sindaco, volevo alcune precisazioni sullo stato dell'arte che riguarda il canile perché, da quelle che sono le notizie che ho io, in mio possesso, in questo momento solo il personale dell'ASP procede a delle sterilizzazioni, ma sono sterilizzazioni che vengono fatte, da quello che mi è stato detto, su alcuni cani che sono stati segnalati da tantissimo tempo da parte delle associazioni di volontariato che operano nella nostra comunità. Ora, questo significa chiaramente che altri cani non possono essere riammessi all’interno del canile, parlando di cani esterni, e quindi questo ci fa rimanere nello status quo in cui siamo da un anno e passa. Tra l'altro, mi risulta che l’ASP aveva dato delle prescrizioni circa un mesetto fa e passa, con  delle scadenze temporali che credo siano state abbondantemente superate. Le chiedo di sapere qual è, ad oggi, la situazione concreta, e cosa – nello specifico l’attivazione – sta facendo l'amministrazione per risolvere questo problema e dare spazio al fatto dei cani che possono essere riammessi dentro il canile. 
PRESIDENTE

Prego.

SINDACO
Grazie, signor Presidente. Consigliere Cangemi, allora lo stato dell'arte: mercoledì mattina arriverà a Partanna, è stato invitato a Partanna il signor Giacobbe, il Garante per il benessere degli animali, giusto per presentargli il progetto, finalmente ultimato per finalmente dare seguito a quella delibera di Consiglio comunale del 2016, dove si parlava di distinguere il canile in canile di stallo, per lunga permanenza, e rifugio sanitario. Quindi, il progetto è stato ultimato, sarà presentato anche al Genio Civile, sarà comunicato al Genio Civile, quindi si farà la gara per l'acquisto dei 9 box che serviranno praticamente come rifugio sanitario per circa 30 cani, e questo ci permetterà nuovamente di prendere i cani dalle strade, sterilizzarli, e quelli che vengono valutati dall'Asl come soggetti che possono essere reimmessi sul territorio, verranno reimmessi sul territorio. Io faccio presente una cosa: la problematica del rifugio sanitario di Partanna è stata evidenziata magnificamente in quella delibera di Consiglio comunale, perché era chiaro a tutti che un rifugio sanitario – se si doveva osservare la legge – non poteva praticamente tenere i cani là dentro più di 7 giorni. Io le faccio presente che quando ci siamo insediati, noialtri abbiamo trovato là dentro più di 100 cani che già stavano là dentro da più di un anno, in ogni caso, cani che avevano già perso la capacità di andarsi a cercare il cibo e l'acqua, e quindi non più... impossibilitati di reimmissione sul territorio. Poi mi può dire: “Un anno di tempo?”, vero, è un tempo lunghissimo, me ne rendo perfettamente conto, ma questi sono i tempi e io oggi posso dire che mercoledì, presentando il progetto al Garante per il benessere degli animali, che è stato invitato ufficialmente dal sottoscritto, è un grandissimo successo se dal 2016 al 2024... al 2023 non si è fatto nulla in quella direzione. Come no? No, io ti aggiungo un'altra cosa, che ci sono pure le dichiarazioni del sindaco pro-tempore sugli organi di stampa, dove finalmente si era arrivati alla conquista di differenziare il canile in rifugio sanitario e canile di stallo per lunga permanenza, cosa che non è avvenuta, a dimostrazione del fatto che... come no? Come no? Quando io ho al dottor Vilardi, presente anche la dottoressa, la signora, ho detto: “Ma a noi risulta da questa delibera che il canile non è solo rifugio sanitario, è anche canile di stallo per lunga permanenza”, dice: “Quando mai? Hanno fatto quella delibera a cui non è stato dato seguito, delibera alla quale era stato anche aggiunto un conto economico, ma non è stato acquistato nemmeno un box, che non è stato acquistato nemmeno un box. Quindi questo è un dato di fatto inoppugnabile. Comunque, voglio dire io, se avete... 
(Interventi svolti fuori microfono)

PRESIDENTE

Scusate...

(Interventi svolti fuori microfono)

PRESIDENTE

Prego, Consigliere Cangemi.

CONSIGLIERE CANGEMI
Sindaco... Lei, quando ci sono... non è la prima volta. Io ho fatto, credo, una richiesta del tutto legittima perché la problematica che le ho sottoposto, chiaramente, non è un problema di poco conto, è una problema che attiene a un percorso che è stato fatto da (incomprensibile) lei era in quel di Milano quando noi abbiamo iniziato il percorso del canile con tante variazioni di bilancio, per arrivare dove tanti altri Comune della provincia di Trapani non avevano nemmeno l'idea di fare il canile. Ora, la mia non è... Qualunque interrogazione io faccia, o la Minoranza fa, attiene alla prerogativa del Consigliere. Noi siamo un organo di indirizzo e di controllo, non è che stiamo dicendo qualcosa per cui lei ogni volta comincia a fare: “No, ma prima l’altro”... toglietevela questa brutta abitudine di fare sempre osservazioni che hanno a che vedere con discorsi del passato, “Ma prima, dopo”, eccetera. Voi avete la responsabilità di portare avanti l'azione amministrativa. Ora lei ha detto, tra le altre cose: “Mi rendo perfettamente conto che un anno e passa” sono 14 mesi “è un periodo lunghissimo”. Quindi probabilmente lei ha detto, tra le righe, che si aspettava di risolvere questo problema in tempi molto più rapidi, e ci sta. Ma chiaramente la problematica è di un certo tipo per cui le procedure, la burocrazia attengono anche e portano anche una dismissione temporale di quello che si vuole fare. Il problema qual è? Queste benedette prescrizioni, Sindaco, che l'ASP ha fatto al Comune di Partanna, perché lei poi ci gira attorno al problema, io ho fatto una domanda, una richiesta precisa: sono stato ottemperate queste prescrizioni? 
(Intervento svolto fuori microfono)

CONSIGLIERE CANGEMI
Se lei mi dice che...

SINDACO
(Fuori microfono) i cani sono mordaci, e quindi (voci sovrapposte) 

CONSIGLIERE CANGEMI
Sindaco ascolti, prendo per buono quello che lei dice. La mia richiesta era quella di sapere se ad oggi le prescrizioni fatte dall’ASP fossero state ottemperate. Lei mi sta dicendo di sì, non ho motivo di dubitarne. Chiuso il discorso. 
Presidente, se posso farne un’altra?

PRESIDENTE

Sì, prego Consigliere Cangemi.

CONSIGLIERE CANGEMI
Allora, io mi sembra che all’ultima Consiglio, o il penultimo, avevo fatto un’interrogazione sui defibrillatori e sul fatto di verificare se questi defibrillatori sono funzionanti – ne abbiamo 6 dislocati nella nostra città – e sul fatto che chiaramente la legge prescrive alcune cose molto rigide, come il cambio della batteria ogni 4 anni, ma soprattutto le piastre ogni 2 anni. Siccome ritengo che questa sia una problematica prioritario, estremamente importante, perché può salvare la vita a chiunque in un contesto di emergenza, e siccome l'altra volta non mi è stata data una risposta esaustiva, e mi ricordo che il Vicesindaco mi aveva detto che doveva verificare con certezza tramite gli uffici se tutte le procedure che riguardano, appunto, l'uso e il funzionamento preciso e a norma di legge dei defibrillatori fosse stato già preventivato e verificato, quindi chiedo questo. 
PRESIDENTE

Prego, Assessore Battaglia.

VICESINDACO
Grazie, Consigliere Cangemi. Allora, come ricordavo, sono stati verificati i due defibrillatori in prossimità della Caserma e, mi pare, Via Gramsci, comunque i due... non quelli delle scuole; quelli delle scuole, provvederemo prima dell'inizio delle attività scolastiche di far sistemare o comunque provvedere alla manutenzione anche quelli. 
CONSIGLIERE CANGEMI
Okay, grazie Vicesindaco, quindi lei sta confermando quella che era già una notizia in mio possesso, che quelli vicini alla scuola non sono funzionanti.

(Intervento svolto fuori microfono)

CONSIGLIERE CANGEMI
Ma, a parte questo, dico... invito anche l’amministrazione ad attivarsi parallelamente anche a cercare di far funzionare le app e che riguardano i defibrillatori, perché le app non sono funzionanti. Quindi, quando le attiverete (audio disturbato) anche per questo perché è un discorso che riguarda, a stretto giro di posta, anche la stessa problematica. Grazie, Vicesindaco, della sua risposta.  
PRESIDENTE

Prego, Consigliere Lo Piano. 
CONSIGLIERE LO PIANO RAMETTA
Grazie, Presidente. Signor Sindaco, dopo i furti avvenuti a Partanna, un'altra preoccupazione pervade la nostra comunità, e riguarda la presenza di nuove presenze extracomunitarie a Partanna, nuove presenze di extracomunitari. Si chiede se l'amministrazione può fornire dati aggiornati sul numero di extracomunitari presenti attualmente sul nostro territorio, quanti di questi extracomunitari sono in possesso di un permesso di soggiorno valido e, visto il continuo abbandono dei rifiuti, chiedo ancora se queste persone posizionano regolarmente i rifiuti davanti alla loro abitazione. 
PRESIDENTE

Prego, signor Sindaco. 

SINDACO
Dalle notizie che ho io, sono circa 700 gli stranieri che sono presenti. Se poi lei mi dice quelli che non sono muniti di permesso di soggiorno, se non sono muniti di permesso di soggiorno, non possono essere censiti e il Sindaco non è nelle condizioni di poterlo sapere, non ho come andarli a controllare. Forse quello sarebbe più opportuno andarlo a chiedere alla Questura, non al Sindaco. Fa la Questura, queste cose, non il Sindaco. Si può chiedere praticamente, ma non... Comunque, le notizie che ho sono: su 9.700 e qualcosa di abitanti, circa 700 sono stranieri di varia nazionalità. 

CONSIGLIERE LO PIANO RAMETTA
Grazie, Presidente. Dico, si può fare un censimento con una richiesta, per capire se anche queste persone posizionano i rifiuti davanti le loro porte, visto l’abbandono dei rifiuti? E poi, dico, questa è una situazione che coinvolge tutta la popolazione e i cittadini sono molto preoccupati, anche perché ho sentito di persone di colore che girano per le case chiedendo informazioni varie, del tipo se ci sono... non so, gli americani (audio disturbato) vogliono vedere se c'è qualcuno dentro, e questo provoca allarme. Io questo purtroppo non l’ho sentito, dico se l'amministrazione vuole fare un censimento? Ho finito. 
INTERVENTO
Scusi Presidente? Presidente?

PRESIDENTE

Prego.

INTERVENTO
Volevo dire, io capisco la necessità del censimen...

PRESIDENTE

Ha già replicato il Consigliere Rametta, scusate. Qualcun altro vuole fare un'interrogazione? Prego, Consigliere Cangemi. 

CONSIGLIERE CANGEMI
Grazie, Presidente. Avevo preannunciato quest’interrogazione poco fa all’Assessore (audio disturbato). Sindaco, il mese scorso, nell’ultima interrogazione, l’Assessore non era presente perché aveva altro... di meglio, chiaramente, da fare e quindi giustamente non era presente. Se si ricorda, io mi sono lamentato del fatto che l’estate è già iniziata e il paese versa, sul piano del verde pubblico, in condizioni... non lo so, l’aggettivo lo metta lei. Lei mi disse un mese fa – ed effettivamente era così – che la ditta che si occupava di certe cose non l’aveva fatto, che a luglio già sarebbe stata fatta tutta l’intera bonifica del paese, io le dissi che per quanto estesa è Partanna, era una chimera, e i fatti mi danno ragione perché, anche se ci sono 4 operai che hanno iniziato da una settimana a curare un po’ i bordini di qualche marciapiede, mi consenta, c’è un centro storico in condizioni pietose, pietose; dal corso, infestato di escrementi di uccelli di qualsiasi natura, con problemi anche sul piano sanitario, al fatto che c’è una foresta in tutte le strade, anche attinenti al centro storico. Parliamo di Via Mazzini, parliamo di Via Garibaldi, parliamo di Via Roma, parliamo di Via Cavour, ma dico... Sindaco, siamo al 22 di luglio... siamo al 22 di luglio e noi abbiamo una situazione di verde pubblico veramente, veramente carente da tutti i punti di vista. Ora, io dico, quando parlo di pianificazione e voi parlate di altro, io dico: ma queste cose non si dovevano prevedere in tempo utile e far sì che si arrivasse al periodo estivo in una condizione non dico ottimale perché ottimale non ci può essere mai, perché, come dicevo prima, Partanna è molto estesa a livello di verde pubblico, ma certamente non nelle condizioni in cui versa adesso la città, che è veramente mortificante per chi viene da fuori e vede praticamente quello che c'è. 
Quindi io chiedo di sapere se, e mi auguro che ci siano condizioni di priorità assoluta per fare subito, in 15 giorni, una bonifica di tutto il centro storico, più per la parte che riguarda alcune aree – vicoli, cortili, questo nemmeno glielo dico – perché i rifiuti sono dappertutto, Sindaco, dappertutto. Non c'è una strada che non sia infestata di rifiuti, tutto Viale Papa Giovanni è zeppo di bottiglie di plastica, di vetro, di buste, e c'è un presidio sanitario dove ci vanno le persone, cioè è una cosa veramente che io non ricordo, a questi livelli non la ricordo mai. Ora, io dico: a 360 gradi, c'è la possibilità che l'amministrazione si attivi per dare priorità assoluta a questo aspetto, piuttosto che guardare altre cose, che magari possono essere fatte dopo? Perché qui siamo al livello di emergenza sanitaria, Sindaco. 

PRESIDENTE

Prego, Assessore Triolo. 
ASSESSORE TRIOLO
Grazie Presidente per la parola, e grazie Consigliere Cangemi per la domanda. Allora, diciamo che la descrizione che fa del paese non mi sembra proprio precisa e puntuale. Dico, quest’amministrazione ha dimostrato largamente di intervenire nelle zone del paese come pulizia, come decoro urbano, (audio disturbato) l’intervento che abbiamo fatto 3 giorni fa, abbiamo smaltito e conferito in discarica 33 veicoli abbandonati sul territorio comunale, ho fatto una ricerca e negli ultimi 10 anni neanche un conferimento in discarica, quindi penso che quello che lei sta descrivendo forse è un po’ vago e poco preciso. Comunque, abbiamo... il ritardo è dovuto ad una (voci sovrapposte) più accurata... Scusate, se posso parlare?

PRESIDENTE

Prego, Assessore Triolo.

ASSESSORE TRIOLO
Il leggero ritardo è semplicemente dovuto ad una programmazione più precisa e puntuale, quindi noi abbiamo fatto un affidamento lavori per un importo di circa 70.000 euro per 2 anni, quindi quest’anno avremo una disponibilità di 70.000 euro, e già dall’approvazione del PEF del prossimo anno, da subito, altri 70.000 euro, oltre ad altre situazioni e altre cose che stiamo programmando e stiamo cercando di migliorare il servizio. Quindi diciamo che il numero di operai che oggi sono in servizio non sono 4, ma abbiamo 9 operai che stanno lavorando, 5 diciamo nell’ultimo affidamento che abbiamo fatto, e 4 per la pulizia del ciglio stradale, quindi con un numero di 9 operai io penso che, per quanto riguarda le medie e grandi aree siamo nel giro di 15 giorni, 20 giorni massimo avremo ripristinato lo stato di fatto. Però, ripeto, vorrei specificare questa cosa, che quest’amministrazione ha dimostrato che per quanto riguarda il decoro urbano (audio disturbato) da questo punto di vista. 

PRESIDENTE

Grazie, Assessore Triolo. Prego, Consigliere Cangemi.

CONSIGLIERE CANGEMI
Allora Assessore, ascolti: per me, l'onestà intellettuale è la cosa più importante e quando dice che io faccio una descrizione non veritiera o non puntuale delle cose, e mi fa riferimento che quest’amministrazione si è distinta per il verde pubblico in termini quasi entusiasmanti, io la devo contraddire, perché non è che l'amministrazione che entra in carica e fa una bonifica al territorio che attiene all’ordinaria amministrazione, come è giusto che sia, la fa, la fa per i primi 2 mesi e poi finisce, e già ad un anno di distanza noi ci ritroviamo con un paese infestato. Caro Assessore, non è come dice lei, perché ci vuole continuità. E allora dico un'altra cosa: lei ha fatto riferimento a un discorso serio, quello del PEF. Bene, noi abbiamo... il Consiglio comunale ha approvato un PEF e io, se lei si ricorda, in commissione vi ho chiesto di dare un segnale per abbassare le tariffe riguardanti il PEF e togliere le 65.000 euro destinate al verde pubblico, dicendo che... un attimo, glielo spiego, dicendo che c'erano tutti i privati a cui voi avete affidato tante aree, ed era un segnale quello di riuscire – un segnale anche piccolo – di riuscire ad abbassare le tariffe per i cittadini, un segnale. Poi le ho aggiunto: se l'amministrazione dovesse ritenere che ci sia bisogno in corso d’opera di una variazione di bilancio, perché occorrono più soldi per il verde pubblico, io l'ho fatto in commissione e ho ribadito in Consiglio comunale la promessa che l'Opposizione era prontissima ad approvare la variazione di bilancio con i soldi che, nel caso, si dovevano mettere. Ma qua siamo al paradosso, che non solo non avete accolto la richiesta, perché le richieste fatte dalla Minoranze sono sempre da non prendere o da prendere sottogamba, ma il paradosso è che siamo ora in una situazione in cui il paese è sporco, facciamo l’opera di deblattizzazione e delle zanzare, ma l’erba è un metro e mezzo. Non è che è sufficiente per andare a trovare queste cose. Ci sono vicoli in cui non si entra da un anno, quindi è visibile. Non lo devo dire io... se lei mi dice che la cosa non è veritiera, basta fare un giro anche nel centro storico, per non dire al Camarro, ed è visibile, a meno che non manca veramente una diottria di dieci decimi, e allora è una questione diversa. Grazie, Presidente.

PRESIDENTE

Prego, Consigliere Cangemi. Ci sono altre interrogazioni? Prego, Consigliere Lo Piano.

CONSIGLIERE LO PIANO RAMETTA
Grazie, Presidente. È l’ultima interrogazione, che porgo al Sindaco: Sindaco, siamo ansiosi di conoscere i risultati dei progressi compiuti da quest’amministrazione in questi 14 mesi di Governo, quindi chiedo se è pronta la relazione annuale.

PRESIDENTE

Prego, signor Sindaco.

SINDACO
Grazie, signor Presidente. Allora, sulla relazione ci stiamo lavorando, aspetto alcuni dettagli che mi devono dare degli Assessori, e sarà presentata, e credo che questa, giusto per alimentare la polemica con il Consigliere Cangemi, nei 14-15 mesi dall'insediamento, sarà la prima volta che un'amministrazione presenta la propria relazione. 
PRESIDENTE

Grazie, signor Sindaco. Prego, Consigliere Lo Piano. 
CONSIGLIERE LO PIANO RAMETTA
Signor Sindaco, questo non mi risulta. Quello che dice non è veritiero e non mi risulta Comunque, era nel vostro programma. Comunque, nell'attesa della relazione, sarebbe possibile fornire... non so, alcune anticipazioni sui principali risultati e obiettivi durante questi 14 mesi? 
PRESIDENTE

Scusi... scusate, basta. Già ha (fuori microfono) il Consigliere Lo Piano. Prego, Consigliere Cangemi. 
CONSIGLIERE CANGEMI
Allora Sindaco, prendo atto che anche se l’interrogazione viene formulata da un mio collega, lei risponde a me. Va bene, non ci fa niente. A posto, non ci sono problemi. Glielo dico anche con un po’ di sarcasmo, insomma...

PRESIDENTE

Consigliere Cangemi, prego, l’interrogazione. 
CONSIGLIERE CANGEMI
Detto questo, l'ultima interrogazione è relativa ad una problematica che io ho sollevato almeno 8 mesi fa e che le ho ribadito nel tempo, che riguarda la sicurezza, cioè quantomeno avere la possibilità di collocare alcuni rallentatori di velocità.

PRESIDENTE

Il Consigliere Sparacia si allontana. Sono le ore 20:37.

Si dà atto che il Consigliere Sparacia si allontana dall’aula alle ore 20:37.

CONSIGLIERE CANGEMI
Quindi, dicevo, alcuni rallentatori in alcune arterie della strada che sono veramente a rischio di incidente stradale, perché lei sa meglio di me che ci sono alcune arterie stradali in cui ci sono sia macchine che motocicli, eccetera, che passano a velocità incredibili. Ora, un deterrente ci vuole Sindaco, io glielo dissi 8 mesi fa e lei mi ha risposto dicendo che ci volevano i bulloni, me lo ricordo... ma io me lo ricordo perché mi è venuto anche da sorridere, perché che ci vogliano i bulloni... e dico, sono trascorsi 10 mesi e ‘sti bulloni... ditemelo a me, che li vado a comprare io e poi li fate collocare a chi di competenza, perché, Sindaco, è mortificante che dopo 10 mesi... e dovevamo fare il bilancio di previsione e il bilancio di previsione si è fatto, si doveva fare il consuntivo e il consuntivo si è approvato, dico, che cosa si aspetta per avere 4, 5, 6 rallentatori di velocità e metterli nei punti strategici più a rischio di questa comunità? Siamo bravi solo a fare belle parole, poi nei fatti, quando si parla di velocità, parliamo della velocità 30 e poi non siamo nelle condizioni di andare a mettere dei rallentatori che costano niente, ma sono un deterrente per la sicurezza. Dico Sindaco, ma è possibile che dopo un anno ancora mi dovete dare questi tipi di risposte? È mortificante, ma anche per chi segue... dico, magari mi dite, fate un altro tipo di ragionamento, un po’ più credibile, perché poi è facile parlare di...

PRESIDENTE

Prego, chi deve rispondere? Prego, Assessore Triolo.

ASSESSORE TRIOLO
Grazie Presidente per la parola, e grazie Consigliere Cangemi per la domanda. Parlavo proprio oggi con il dirigente, abbiamo affrontato nel dettaglio questa situazione. Proprio questa settimana affideremo i lavori ad un'impresa, che non solo prevederà l'installazione dei rallentatori di velocità che lei ha citato poc'anzi, ma prevedrà... il bando, l'affidamento prevede anche la sostituzione totale di tutti i segnali verticali e la segnaletica orizzontale, quindi noi procediamo e cerchiamo di programmare un intervento, non ci limitiamo semplicemente al singolo rallentatore di velocità nella singolo via, perché magari c'è un cittadino che segnala, ma lavoriamo nel cercare di attenzionare un po’ di tutto il territorio. Quindi, ripeto, in settimana affideremo i lavori, non solo per l'installazione dei rallentatori di velocità, ma la sostituzione totale di tutta la segnaletica verticale e quella orizzontale. 
PRESIDENTE

Prego.

CONSIGLIERE CANGEMI
Quindi Assessore, nella sostanza, dato che si deve fare una pianificazione un po’ più corposa, lei mi sta dicendo, si può aspettare che ci sia qualche incidente grave perché voi dovete pianificare e quindi non c’è l’esigenza di andare nell’emergenza, nello specifico, a tamponare un problema di carattere prioritario come quello della sicurezza, ma lei mi sta dicendo: “Dobbiamo pianificare e quindi, quando ci muoviamo, ci muoviamo in grande”. Dobbiamo aspettare un anno per poi fare pure la parte... nel frattempo, ci può essere un incidente di un certo tipo – speriamo mai – ma dico, Assessore, che risposte sono queste? Qua si parla di sicurezza e nella sicurezza, quando ci sono le emergenze, si interviene, l’amministrazione ha l’obbligo di intervenire, tra l’altro parliamo di cose veramente di poco conto, perché la collocazione di alcuni rallentatori di velocità mi vuole dire che è una cosa stratosferica, per cui ci sono problemi insormontabili? Dico, con il bilancio approvato, con le somme che abbiamo messo, con tutti i soldi che avete a disposizione? Dico... non credo che ci sia bisogno di una somma considerevole per collocare 5, 6, 7 rallentatori di velocità nei punti più a rischio. Insoddisfatto. 
PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Cangemi. Prego, Consigliere Trinceri.

CONSIGLIERE TRINCERI
Un'interrogazione. Alla luce di una segnalazione pervenutami personalmente, so che è anche arrivata al Sindaco, il quale si è subito messo in aiuto e si è attivato per quello che poteva, in riferimento ad una persona con disabilità, per un episodio in cui questa persona stessa ha subìto appellativi ed insulti denigratori come ‘handicappato’, che denotano un bisogno di costruire ancora, per qualcuno, sulla comunità percorsi di evoluzione civile e sociale in merito ad un percorso di diversità e disabilità; tenuto conto che quest’amministrazione si è sempre mostrata molto sensibile su questi temi sociali, in qualità di Consigliere ma anche di Presidente della commissione IV, chiedo allo stato attuale, rispetto al bando per il Garante della disabilità, che è stato approvato in commissione IV e poi è stato portato il regolamento in Consiglio, quindi chiedo all'Assessore De Gennaro qual è lo stato attuale dei fatti, sapendo che già in un primo momento al bando non si è presentato nessuno, e se ci sono strategie utili per attivare anche questa figura importantissima. 
PRESIDENTE

Prego, Assessore De Gennaro. 
ASSESSORE DE GENNARO
Grazie Presidente e grazie Consigliere. Allora, la situazione allo stato attuale è questa: intanto, l'avviso è stato pubblicato per due volte, non è vero che non si è presentato nessuno la prima volta. Abbiamo a concorso all’avviso pubblico una persona, ma valutando praticamente le varie incompatibilità, risultava incompatibile. Per cui, è stato ripubblicato il bando una seconda volta, è andato deserto e sono scaduti i termini; per cui, dopo l'estate praticamente verrà ripubblicato il bando. Anzi, e questo può essere un motivo per fare un appello, nella speranza che si presenti qualcuno perché continua ad andare deserto. Quindi confidiamo nella sensibilità della cittadinanza. Grazie.

PRESIDENTE

Prego, Consigliere Trinceri.

CONSIGLIERE TRINCERI
Grazie, Assessore. Io spero, qualora di nuovo il bando risulti deserto, perché uno dei problemi principali è che questo ruolo sia assunto a livello gratuito, quindi questo dovrebbe essere, però, un onore, ribadisco, io penso che l'amministrazione tutta e tutti i Consiglieri siamo d'accordo, che è un ruolo, anzi, di prestigio svolgere questo compito. Uno dei compiti del Garante è quello proprio di tutelare eventuali danni, sia fisici ma anche morali, e aiutare l'amministrazione tutta. Quindi, se per caso questo bando andasse di nuovo deserto, magari prendere atto e modificare eventualmente anche il regolamento con una nomina diretta del Sindaco, o altre strategie che possano motivare ad aiutare e a svolgere questo ruolo. Grazie. 
PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Trinceri. Ci sono altre interrogazioni? No. 
Sono le ore 20:45, dichiaro chiusa la seduta di questo Consiglio comunale. Buona serata a tutti. 
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